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Θέμα: Λιμάνι Λεωνιδίου 
Αξιότιμε κύριε πρωθυπουργέ, 
Το λιμάνι Πλάκας Λεωνιδίου εξυπηρετεί μία δυσπρόσιτη περιοχή από επί-

γεια μέσα συγκοινωνίας, την νότια Κυνουρία. Το ιδιαίτερο φυσικό κάλλος και η 
πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής είναι παράγοντες που μπορούν 
να την αναπτύξουν τουριστικά. Γι αυτούς τους λόγους χρόνιο αίτημα των κα-
τοίκων και των φορέων της περιοχής ήταν η ανάπτυξη του λιμανιού.  

Το 1998 αποφασίστηκε να επεκταθεί ο μώλος στο λιμάνι. Όμως η μελέτη 
και η κατασκευή του έργου παρουσίασαν πολλά προβλήματα. Τα καιρικά φαι-
νόμενα του 2002 και 2003 προξένησαν σημαντικές ζημιές, προτού ολοκληρω-
θεί το έργο. Έτσι σήμερα όχι μόνο δεν έχει λυθεί το πρόβλημα αλλά είναι έ-
ντονη η δυσφορία των κατοίκων για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση του 
δημόσιου χρήματος. Συγκεκριμένα, το λιμάνι είναι επικίνδυνο για την ναυσι-
πλοΐα όπως αναγνωρίζει και το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού σε έγγραφό του ενώ 
το έργο δεν παραλαμβάνεται από την αρμόδια Διεύθυνση Υποδομών του Νο-
μού Αρκαδίας παρά το γεγονός ότι έχει «τελειώσει» από το 2003.  

Για το έργο αυτό έχουν γίνει αναφορές από εμάς αλλά και πολίτες προς το 
σώμα Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης και τον Συνήγορο του Πολίτη. Στα 
πορίσματα της έρευνας που πραγματοποίησαν υπάρχουν διαπιστώσεις για 
πλήθος παραλείψεων και παρανομιών και γι αυτό το λόγο το ζήτημα έχει πα-
ραπεμφθεί στη δικαιοσύνη (Εισαγγελία πρωτοδικών Τρίπολης), η οποία δεν 
έχει ακόμη αποφανθεί για την υπόθεση. 

Επειδή η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας δεν παίρνει καμμιά απόφαση 
(παρά τις σχετικές εισηγήσεις) και το σοβαρό πρόβλημα στην λειτουργία του 
λιμανιού παραμένει, και επιπλέον είναι υπαρκτός ο κίνδυνος παραγραφής των 
ευθυνών των αρμοδίων υπηρεσιών και προσώπων, παρακαλούμε να παρέμβε-
τε άμεσα ώστε: 

1. Να παρθούν μέτρα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων του λι-
μανιού ώστε να είναι ασφαλές για επιβάτες και εργαζόμενους και 
μοχλός για την πρόοδο της περιοχής. 

2. Να αποδοθούν διοικητικά και δικαστικά οι ευθύνες όπου αναλογούν,  
ώστε να σταματήσει η συνήθης πρακτική του «κουκουλώματος». 

3. Σας στέλνουμε τα πορίσματα του Σώματος Ελεγκτών- Επιθεωρητών 
Δημόσιας Διοίκησης, του Συνήγορου του Πολίτη, του Νομαρχιακού 
Συμβουλίου Αρκαδίας και έγγραφα του ΓΕΝ και της Διεύθυνσης Υ-
ποδομών της Ν.Α. Αρκαδίας που τεκμηριώνουν τα παραπάνω.   
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